

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛将在北京举行 习近平将出席开幕式并发表主旨演讲

新华社电 第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式将于10月18日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。届时,中央广播电视总台、新华网将进行现场直播。

第三届“一带一路” 国际合作高峰论坛 看点先知道

共建“一带一路”倡议提出10周年之际,高峰论坛的举行备受瞩目。本届论坛有哪些看点?

看点一

习近平主席将同各方为高质量共建“一带一路”擘画新蓝图

本届高峰论坛主题为“高质量共建‘一带一路’,携手实现共同发展繁荣”

国家主席习近平将出席高峰论坛开幕式发表主旨演讲,并为来华出席高峰论坛的嘉宾举行欢迎宴会和双边活动

看点二

论坛活动安排有深意

■ 将举办3场高级别论坛

围绕互联互通、绿色发展、数字经济主题进行深入交流

■ 平行举办6场专题论坛

结合贸易畅通、民心相通、智库交流、廉洁丝路、地方合作、海洋合作等议题

■ 还将举行“一带一路”企业家大会

看点三

论坛成果总量有望超越前两届

■ 本届高峰论坛将发表一份主席声明

梳理总结与会各方达成的共识,明确下一阶段推进高质量共建“一带一路”的合作方向及重点领域

■ 还将发布一份多边合作成果文件清单、一份务实合作项目清单

全面梳理汇总3场高级别论坛、6场专题论坛框架内形成的各项成果

■ 企业家大会上,中外企业还将商签一批合作项目

看点四

谋划“一带一路”建设更加美好的未来

专家表示,在第一个10年里,高质量共建“一带一路”已结出累累硕果

从新的历史起点再出发,共建“一带一路”将会更具创新与活力,更加开放和包容,为中国和世界打开新的机遇之窗、繁荣之窗、幸福之窗

新华社 制图

李强同匈牙利总理欧尔班会谈

新华社电 国务院总理李强10月16日上午在人民大会堂同来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛并进行正式访问的匈牙利总理欧尔班会谈。

李强表示,近年来,在习近平主席和欧尔班总理战略引领下,中匈互利合作取得丰硕成果,树立了构建新型国际关系的典范。中方愿同匈方一道努力,将两国领导人重要共识不断转化为实际行动,做相互支持的真朋友、发展繁荣的同路人、相知相亲的好伙伴,更好惠及两国人民。

李强指出,中方愿同匈方

筑牢政治互信基础,继续坚定支持彼此主权、安全和发展利益。中方愿推动“一带一路”倡议与匈牙利“向东开放”战略更紧密对接,共同努力推动贸易、投资、金融等领域务实合作不断提质升级。抓紧推进匈塞铁路项目,拓展新能源、数字经济、人工智能等领域创新合作,更好助力两国实现各自发展目标。双方要深化教育、旅游、体育等人文交流,夯实两国关系的民意基础。中方愿同匈方加强多边领域沟通协作,维护两国共同利益,推动全球治理朝着更公正合理方向发展。中国

的发展对欧洲是机遇不是挑战,是动力不是风险。希望匈方继续为加强中国—中东欧国家合作、推动中欧关系发展发挥积极作用。

欧尔班表示,匈中关系有着深厚基础。匈方一贯恪守一个中国原则,将继续奉行对华友好政策,积极参与共建“一带一路”,支持互联互通、开放合作,反对脱钩和封闭。匈方愿同中方一道,以明年两国建交75周年为契机,深化各领域互利合作,推动匈中关系和中东欧国家以及欧盟国家对华合作进一步发展。

李强同埃塞俄比亚总理阿比会谈

新华社电 国务院总理李强10月16日上午在人民大会堂同来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛并进行正式访问的埃塞俄比亚总理阿比会谈。

李强表示,近年来,在两国领导人共同指引下,中埃塞关系高水平发展,政治互信日益深化,互利合作成果丰硕。中方愿同埃塞进一步弘扬友好传统,始终做彼此的可靠朋友和真诚伙伴,坚定支持彼此维护国内稳定、实现发展振兴,推动各领域合作走深走实,不断丰富中埃塞全面战略合作伙伴关系内涵,为中非合作与南南合

作发挥示范带动作用。

李强指出,中方愿同埃塞加强发展理念、战略规划对接,进一步扩大经贸等务实合作,把两国利益的纽带拉得更紧。不断深化基础设施、通信互联、工业园区建设等领域合作,支持埃塞工业化和农业现代化进程,帮助埃塞提升发展内生动能。中方愿进口更多埃塞优质产品,支持中国企业赴埃塞投资兴业,开拓绿色发展、数字经济、人工智能等新兴领域合作。双方要加强人员往来和文化交流互鉴,促进两国友好根深叶茂。中方愿同埃塞加强在金砖机制等多

边框架内合作,践行多边主义,反对强权霸凌,维护中非共同利益和国际公平正义。

阿比表示,中国是埃塞最可信任的伙伴和朋友。埃塞感谢中方长期以来为埃塞经济社会发展提供的有力支持,始终恪守一个中国原则,坚定支持中方维护自身核心利益。埃塞愿积极参与共建“一带一路”,借鉴中国发展经验,深化两国工业、农业、基础设施建设等领域互利合作。欢迎中方到埃塞投资兴业,埃塞将全力保障中方企业和人员安全。埃塞愿在金砖机制及中非合作论坛框架内加强同中方协调配合,共同推动南南合作。

李强同巴布亚新几内亚总理马拉佩会谈

新华社电 国务院总理李强10月16日下午在人民大会堂同来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛并进行正式访问的巴布亚新几内亚总理马拉佩会谈。

李强表示,中国和巴新建交47年来,两国关系快速发展,走在同太平洋岛国发展合作前列。习近平主席将同马拉佩总理举行会晤,共同擘画两国关系发展新蓝图。中国愿继续做巴新的真诚朋友,进一步深化和拓展双边互惠互利合作,共创美好未来,造福两国人民。

李强指出,中方愿同巴新继续夯实政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。进一步精准对接发展战略,扩大在基础设施、经济特区建设、农林渔加工业等领域合作,在高质量共建“一带一路”框架内取得更多务实成果,为中国同太平洋岛国“一带一路”合作发挥引领和示范作用。中方愿同巴新尽早举行新一轮经贸联委会,加快推进双边自贸协定联合可行性研究,深化教育、旅游、地方等人文交流合作。双方要加强在联合国、亚太经合组织等多边机

制中的协调配合,深化应对气候变化南南合作,助力太平洋岛国可持续发展,共促地区及世界和平、稳定与繁荣。

马拉佩表示,中国引领全球南方国家发展,是巴新的重要合作伙伴。巴新高度赞赏中国共产党领导中国人民取得的巨大发展成就,感谢中方为巴新实现国家发展提供的有力支持。巴新恪守一个中国原则,坚定支持中方维护自身核心利益,愿积极参与共建“一带一路”,深化两国贸易、投资、农业、人文等领域合作,推动两国关系不断向前发展。